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Проекты по продвижению книги и библиотеки: методические рекомендации для работников сельских библиотек / Аккайынская Центральная районная библиотека; организационно-метод. отд.; сост., ред. К.Н.Калимбетова. – Смирново, 2021. – 14 с. 

      В связи со сложившейся ситуацией в стране (пандемии Covid) библиотеки страны временно перешли на онлайн обслуживание и стали перед выбором: измениться или перестать существовать. Сохранять накопленные опыт и ресурсы или отступить от традиций, гибко реагировать на изменяющиеся общественные потребности и искать, искать, что же нового мы можем предложить нашим читателям, как нам их сохранить и привлечь новых. А эти размышления выводят библиотечных специалистов на необходимость заняться инновационной деятельностью.
  Именно инновационный путь развития обеспечит библиотекам дальнейшее позитивное восприятие и понимание их необходимости обществом в целом и управленческими структурами в частности. Таким образом, инновации в библиотеках – это и причина, и цель деятельности современной библиотеки 
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«ЧЕРЕЗ БИБЛИОТЕКУ – К ПРОФЕССИИ»  Профориентационная деятельность библиотек
Название инновационного проекта:  «Компас в мире профессий» 
Содержание (описание) проекта: В свете повышения интереса к рабочим профессиям реализуется проект по профориентации старшеклассников «Компас в мире профессий». В библиотеке проводятся  диспуты, оформляются книжные выставки о важности рабочих профессии. Участники получают закладки с характеристикой той или иной рабочей специальности. В партнёрстве со школой и другими организациями библиотекой организовывается экскурсия по цехам, ребята знакомятся с такими профессиями, как станочник, сварщик, монтажник, наладчик оборудования и другими. Еще одним этапом реализации проекта становится посещение Киялинского колледжа.
 Целевая аудитория: Учащиеся старших классов.
 Цели и задачи инновации: Формирование у учащихся 9-11-х классов представления о ценности труда и трудовых традиций, ответственного и критического отношения к выбору профессии.
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Название инновационного проекта:   «Чтение без границ» 
Содержание (описание) проекта:        Комплексный проект по продвижению чтения. 
Реализация новых подходов, методов и форм в библиотечном обслуживании пользователей. Применение традиционных форм на более качественном уровне, наполненных новым содержанием. 
Организация мероприятий сельского уровня: конференция «Чтение в 21 веке: за и против», первые библиотечные чтения «История Северо-Казахстанской области». Новые формы интеллектуального и творческого досуга: литературный вечер «Классик казахской литературы», «Вечер песен», поэтический батл-конкурс.  Организация различных конкурсных мероприятий проекта даёт возможность стимулировать самых творческих, активных и талантливых жителей: фотоконкурс «Я и книга в объективе», конкурсы поделок и рисунков «Моя любимая книга». Реклама услуг библиотеки через акции «Читальный зал под открытым небом», «Дорожная сказка». День открытых дверей «Библиотека – это престижно». Знакомство с лучшими образцами классики казахской литературы,  в том числе с писателями -земляками(цикл мероприятий по И.Шухову «Флешбук», «Прочитал и Вам советую…»). Областной летний фестиваль «Код здоровья!»: 1 этап –квест игра «Погружение в чтение», 2-й этап литературный квест «Мой город – территория здоровья», ток-шоу «Задай 100 вопросов взрослому», мастер–класс «Рисуем на здоровье» (роспись по ткани, сувенирный платок с символикой фестиваля); конкурс граффити «Код здоровья» и мн. др. 
Целевая аудитория:     Население с.Смирново 
Цели и задачи инновации:     Развитие культуры чтения; повышение читательской активности на основе целенаправленной, планомерной,   
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адресной, системной работы с различными социальными и                      читательскими категориями, прежде всего с детьми и молодежью; совершенствование форм и методов популяризации чтения, разнообразия форм досуга сельчан. 
        2. «День открытых дверей в библиотеке» 
Содержание (описание) проекта:   День открытых дверей – новая для библиотек  форма работы с реальными и потенциальными пользователями библиотек, актyальный вид привлечения пользователей. Проект сочетает в себе различные нетрадиционные формы работы: акции, ролевую игру, познавательную викторину, конкурсы, блиц-опрос, экскурсии, флеш-мобы и т. д. Пользователям предоставляется выбор, они сами определяют, в каких мероприятиях в течение дня принять участие. Успех проекта обеспечит реклама «Все дороги ведут в библиотеку» с участием волонтеров.
 Правильная организация Дня открытых дверей позволяет вызвать у всех групп пользователей интерес к посещению библиотеки и чтению. Жители будут активнее записываться в библиотеки и пользоваться ими, и новых, читателей станет больше. 
Целевая аудитория: Реальные и потенциальные пользователи библиотеки всех категорий
 Цели и задачи инновации:    Максимально представить возможности и ресурсы библиотеки как информационного и культурного центра. Создание позитивного мнения о библиотеке, привлечение новых пользователей, приобщение односельчан к культуре и чтению.
 
                
3
Также – организовать «чайный уголок», где можно угоститься чаем и печеньем. 
Целевая аудитория: Молодежь села. 
Цели и задачи инновации: Организация общения и интеллектуального досуга молодежи, повышение престижа библиотеки, как социокультурного института.

Название инновационного проекта: Вечер «На свидании в ЦБС» Содержание (описание) проекта: Зимним холодным вечером 14 февраля в день Святого Валентина библиотекари Централизованной библиотечной системы устраивают романтический вечер для всех влюбленных «На свидании в ЦБС». Посетившие ЦБС влюбленные пары могут послушать песни о любви, узнать много нового и интересного о празднике влюбленных, о романтических подарках, свиданиях и бесконечных поцелуях. Есть возможность узнать секреты оригинальных признаний в любви, романтично и красиво выказать свою любовь друг другу словами лучших поэтов мира. Желающие принимают  участие в мастер-классе по изготовлению валентинок. Воспользовавшись уникальным сервисом, с помощью которого составляют красивые послания и отправляют их бесплатными электронными SMS-сообщениями. А также приятно можно провести время за чашечкой ароматного чая. 
Целевая аудитория: Молодежь.
 Цели и задачи инновации: Привлечение молодежи, которая может познакомиться с представителями противоположного пола или привести свою половинку в библиотеку для проведения романтического вечера в уютной обстановке и повышение спроса литературы поэтического содержания о любви.                                                                                       24
Квест – это игра, ориентированная на молодежную аудиторию, но иногда можно привлекать и поколение постарше.
 Целевая аудитория: Молодежная аудитория .
Цели и задачи инновации: Научить пользоваться библиотекой, познакомить с расположением отделов, научить ориентироваться в фонде библиотеки. Развить у молодежи навыки командной работы. Донести идею ценности чтения до молодежной среды,привлечение в библиотеку новых читателей.
Название инновационного проекта: «БиблиоTIME» 
Содержание (описание) проекта: Идея проекта – организовать в библиотеке пространство для молодежи, выделив несколько площадок: для чтения, обучения и релаксации. Нужно создать место, где молодые люди могли бы встречаться с друзьями, пользуясь бесплатным wi-fi, делать уроки, читать книги, удобно расположившись в кресле, смотреть хорошие фильмы, слушать музыку, играть в настольные игры. Ну, и конечно - интеллектуальный досуг молодежи! Можно запланировать поэтические чтения и презентации литературных новинок, встречи с интересными людьми, мастер-классы и бизнес-тренинги. Библиотекой  разработать несколько постоянно действующих тематических программ для молодежи. Сформировать группу единомышленников из числа молодежи. Создать молодежный библиотечный клуб, который будет принимать активное участие в работе библиотеки с молодежью, работать над составлением перспективных планов, заниматься поиском и привлечением молодежи. Создать группу в социальной сети «ВКонтакте» и информационный стенд на территории библиотеки, отражающие информацию о предстоящих и прошедших мероприятиях, адресованных молодежи. Для того, чтобы молодежи было комфортно, следует изменить график работы библиотеки, продлив часы посещения до 21.00.                                                                                                           23 

Название инновационного проекта:  «Дружим с книгой» 
Содержание (описание) проекта: Акция основывается на активизации сотрудничества и социального партнерства библиотеки и образовательных учреждений села. В фойе образовательных учреждений разместить библиотечные почтовые ящики с призывом к действующим и потенциальным пользователям библиотеки принять участие в акции, выразить свой личный взгляд на литературу, отношение к ней. На сайте библиотеки разместить соответствующую информацию. Можно провести информационные беседы с учащимися, на которых каждый желающий  получит бланк, чтобы определиться с выбранной номинацией акции (предложить несколько номинаций: «Мне помог совет из книги», «Интернет и книга: сравним?», «Послание будущим читателям библиотеки» и т.д.). Заполненные бланки участники опускают в вышеупомянутые почтовые ящики, в сроки, указанные в условиях акции. Провести творческие работы (в форме эссе)и проанализировать. В дальнейшем среди всех работ определить лучшие и победителей награждить призами. Всем остальным участникам были вручить дипломы. 
Целевая аудитория: Учащиеся образовательных учреждений
 Цели и задачи инновации:   Продвижение библиотеки в среду учащейся молодежи, повышение грамотности, общекультурной и читательской компетентности.
«Школа информационного комфорта»
Территория: Смирновский сельский округ 
Содержание (описание) проекта: Обучение читателей формам и методам поиска нужной информации. Занятия 1 раз в квартал.                               4
В программе 4-х лет обучения темы: Дорога к художественному переулку: экскурсия по библиотеке. Знакомство с расстановкой книжного фонда; знакомство со структурой книги; работа с энциклопедиями и словарями; журнал, его общие черты и различие с газетой;  видеогид приглашает в гости: обзор видеоматериалов; работа с каталогами, картотеками и библиографическими пособиями; работа с графическим редактором и т . 
Целевая аудитория: Жители села 
Цели и задачи инновации: Повышение культурного уровня и информационной грамотности сельчан. 
Ожидаемые результаты: Свободное ориентирование в библиотечно-информационном пространстве и в работе с книгой; восприятие библиотеки как центра интеллектуального досуга, способствующего углублению образования. 
Рекламная акция «Крутится, вертится!»
 Территория: Смирновский сельский округ, Аккайынская центральная районная библиотека
 Содержание (описание) проекта: День ветряных вертушек больших и малых» – библиотекари могут выйти на улицу и предложить потенциальным пользователям немного поиграть с ветром. Проходящие мимо люди имеют возможность получить вертушку с информацией о библиотеке и о предоставляемых ею услугах. Солнечный, ветреный денек способствует хорошему настроению и налаживанию контактов между библиотекой и читателями.      Целевая аудитория: Жители села 
Цели и задачи инновации: Реклама библиотеки, привлечение новых читателей,  распространение информации об изменениях в работе библиотеки.                                                                                                 5
юношеских библиотеках, создаются даже службы психолога. Ребятам – главное выговориться, им важно, чтоб их слушали. А дома, к сожалению, не всегда это возможно. В  библиотеке можно вести дневник для подростков «Со мною вот что происходит». Дневник находится на абонементе для читателей старше 12 лет в свободном доступе. В спокойной, уютной обстановке ребята на бумаге могут поделиться всем, что их тревожит. Записи ведутся анонимно. Задача библиотекарей состоит в том, чтобы помочь подросткам решить проблему в наболевшем вопросе посредством книги, рассказа, заметки, сказки и т.д. И для этого рядом с дневником выкладывают произведения, в которых подростки могут найти ответы на свои вопросы. От библиотекаря требуется -  хорошее знание книжного фонда своей библиотеки, а также умение правильно, ненавязчиво посредством книги дать совет. 
Целевая аудитория: Читатели подросткового возраста.
 Цели и задачи инновации: Содействовать библиотечными средствами подросткам в решении проблем взаимоотношений в семье и школе. Привлечение в библиотеку новых читателей – подростков и их родителей.
Название инновационного проекта:  «Квестовая деятельность в библиотеке» 
Содержание (описание) проекта: Квест – командная молодежная (и не только) игра, которая учит ориентироваться в библиотеке. Суть квеста в последовательном выполнении различных заданий. Квест – удачное сочетание классических, традиционных подходов и современных, активных, подвижных моделях привлечения молодого поколения в библиотеку. В рамках игры участники решают логические задачи, выполняют поиск необходимой информации, учатся работать с информационными ресурсами, находить полезную информацию.
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серьёзной ситуации, решить трудный вопрос. Вместе мы обязательно что-нибудь придумаем». 
В данную работу можно привлечь и опытного психолога (нашего читателя), который не только поможет отвечать на вопросы, которые ставят нас в тупик, но и будет давать определенные задания ребятам, а те их успешно выполнять. Это своего рода своеобразное средство оперативной обратной связи. В «Уголке» имется и «Стол самотестирования», где постоянно находится папка «Самые классные тесты» с прилагающимися инструкциями по работе с ними. Материал в эту папку подбирается в основном из популярных подростковых журналов.
Целевая аудитория: Читатели старшего подросткового возраста и их родители.
 Цели и задачи инновации: Содействовать библиотечными средствами подросткам и их родителям в решении проблем взаимоотношений в семье и школе.  
Название инновационного проекта:  «Беседы доверия» 
Содержание (описание) проекта: Некоторые дети приходят в библиотеку не только за книгами, но и ради общения. Ребенок, регулярно посещающий библиотеку, интуитивно распознает индивидуальные черты библиотекаря, и стремится к общению с определенным работником. В этой связи возникает необходимость в беседах доверия. Опыт показывает, что подростки часто беспомощны в житейских ситуациях. Их тревожат взаимоотношения с товарищами, одиночество, первые неразделенные чувства, конфликтные ситуации в семье, классе и др. С этими вопросами они и обращаются нередко к библиотекарю, которого знают и которому доверяют свои «тайны». В обсуждении таких вопросов нужна душевная чуткость, особый такт и деликатность библиотекаря, умение вести беседу без назиданий и диктата. В некоторых детских и                                                                                       21

Флешмоб «Поздравление любимой библиотеке»
Территория: Смирновский сельский округ, Аккайынская центральная районная библиотека, детская районная библиотека
Содержание (описание) проекта: Конец мая – период, наполненный радостными событиями: окончание учебного года, и начало программы летнего чтения, но главное, конечно, – День библиотек. Ребята могут нарисовать плакаты в пользу чтения: «Голодай, но книги не бросай!», «Если книг читать не будешь, скоро грамоту забудешь», «Книги – секретное оружие землян», выучить  речёвки и выступить с ними перед своими соучениками в школе. А после уроков истинным любителям книг пройти со школьного двора до библиотеки с плакатами, вертушками, воздушными шарами, дружно скандируя речёвки: «Чтоб достойной сменой стать, надо много книг читать», «Создай свое будущее – читай!», «Объясните человеку, как пройти в библиотеку». Какой же библиотечный праздник без книг? На улице провести небольшие литературные игры, викторины, конкурсы, которые доставят настоящее удовольствие детям. Шумная процессия привлечет внимание удивленных прохожих, которые получат визитки с приглашением посетить библиотеку. Приятным моментом станет подведение итогов библиотечного конкурса «Обложка любимой книги» и вручение призов победителям. Юные читатели поздравляют любимую библиотеку – пишут пожелания «на ладошках», которые сами же и развесят на праздничной ленте в фойе библиотеки. С такими читателями будущее у книги и библиотеки, несомненно, есть!
 Целевая аудитория: Жители микрорайона, учащиеся школы
 Цели и задачи инновации: Реклама библиотеки, привлечение новых читателей.
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Фотостенд «Библиотека. Книга. Читатель»
 Территория: Смирновский сельский округ, Аккайынская центральная районная библиотека, детская районная библиотека
Содержание (описание) проекта: при входе в библиотеку оформить фотостенд «Библиотека. Книга. Читатель», которая будет пользоваться большой популярностью. На фотографиях должны быть изображены читатели библиотеки. 
Пользователи библиотеки будут с интересом рассматривать фотографии, находя в них своих знакомых, родных и близких. Изображение знакомых людей с книгой является стимулом тоже стать читателем библиотеки. Побывав на экскурсии в библиотеке, младшие школьники приводят сюда своих родителей. Фотографии на стенде периодически меняются. 
Целевая аудитория: Читатели библиотеки 
Цели и задачи инновации: Продвижение библиотеки, создание ее привлекательного имиджа как доброжелательного партнера 
Библиотека должна стать любима и востребована в селе. 
«БИБЛИОТЕКА ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ»
Выездные формы библиотечного обслуживания 
Название инновационного проекта: «Лето книжное, будь со мной!» 
Содержание (описание) проекта: Новая модель продвижения книги, популяризации чтения с использованием новых форм работы с населением. Это различные акции, игровые формы (ролевые и ситуативные игры, поисковые игры), мастер-классы, дни дегустатора,
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Ресурсы проекта: Материалы музеев, энциклопедии, электронные ресурсы, книги по истории. 
Партнеры: Историко-краеведческий музей, Совет ветеранов. 

Название инновационного проекта: «Аптека для души» 
Содержание (описание) проекта: На абонементе ЦБС оформить «Уголок психологической помощи» и завести «Дневник откровений». 
«Уголок психологической помощи» – это цикл выставок, ориентированный на проблемы подростков, причем темы выставок предлагают сами читатели, они помещают свои отзывы о выставках, новые интересующие их темы в специальные кармашки, расположенные здесь же. Информация, представленная на выставках, предлагает читателям поразмышлять о дружбе, любви, сложностях переходного возраста, об отношениях с родителями и т.д. На выставках представить материал и для родителей, советы по воспитанию подростков.
 Наряду с выставками работает анонимный «Дневник откровений», в котором все желающие могли написать о наболевшем, о своих проблемах, а библиотекари, по мере возможности, дают свои советы и записывают их в конце «Дневника». Суть «Дневника» раскрывает обращение на его титульном листе: «Ты можешь написать сюда всё, что тебя волнует и беспокоит, поделиться как радостью, так и бедой. Рассказать о взаимоотношениях в семье и школе, с друзьями, приятелями, знакомыми и незнакомыми и, конечно, с самым дорогим и близким человеком. Я постараюсь оправдать твоё доверие, буду радоваться или огорчаться вместе с тобой, помогу разобраться в
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реализация спортивно-оздоровительных, познавательно-экологических и воспитательных возможностей.
Название инновационного проекта:  «О прошлом для будущего» 
Содержание (описание) проекта: Изучение быта казахского народа, развитие интереса к прошлому, к истокам и обычаям семьи, формирование знаний о животном мире, бережного отношения к природным богатствам; об истории и культуре родного края и умении ориентироваться в современном социокультурном пространстве. Сбор и анализ информации по избранной проблеме (анкетирование школьников). 
Создание исследовательских групп, подбор материалов, работа с литературой. Следующий этап – организация поисково-исследовательской деятельности. Заключительный этап – создание творческого отчета, выступление перед учащимися начальной школы – детский сад», оформление выставки творческих работ. 
Исследовательские группы: «История возникновения села», «Первые жители села», «Первоцелинники».
 В программе: ознакомление с фондами местных музеев, поисковая деятельность, встречи с интересными людьми,   создание творческих  работ: изготовление из подручного материала макета интерьера первых домов и подворья, составление коллажа из картинок (рисунки, вылепленные силуэты из пластилина и подручного материала).
 Целевая аудитория: Учащиеся младшего и среднего школьного возраста 
Цели и задачи инновации: формирование заинтересованного и почтительного отношения к культурному наследию всех присутствующих поколений, развитие поисково-познавательной деятельности у детей, содействие воспитательному процессу участников проекта и культурно-просветительскому, духовному единению всех поколений села.     19
экскурсии, музыкальные часы, асфальтовые вернисажи, библиотека вне стен (книжное кафе), использование фонда электронных презентаций. Проект рассчитан на разновозрастную аудиторию, на участие детей и их родителей в творческих конкурсах, потому что общая заинтересованность – это есть главный инструмент для активизации познавательной и мыслительной деятельности. Элементы театрализации и интерактивные выставки, с помощью которых любое литературное произведение приобретает новое качество, это также немаловажный фактор для популяризации книги и чтения. В ходе реализации проекта: Интеллектуальное казино «Самые-самые» (представление книги рекордов Гиннеса); видеосалон «Листая семейный альбом»; благотворительные акции «Читать модно!», «Книги в больнице», «Рецепты до востребования»; Информина «Книги – юбиляры 2021»; соцопрос «Читательская аудитория библиотеки», «Предпочтения в чтении»; праздник «Праздник двух юбилеев»; Детективное агентство «Я сыщик»; развлекательно-игровая программа «Литературное ассорти»; литературные раскопки: игра-поиск «В избушке на курьих ножках» (Пушкинские дни России); экскурсия по селу совместно с краеведческим музеем «Знай свою малую Родину» (история улиц и достопримечательностей села); экологическое путешествие «Сюрпризы лесной тропинки, или Бежал ежик по дорожке» (Н. Сладков); Закрытие Года литературы «Литературные кружева» и многое др. Целевая аудитория: Жители села всех возрастных категорий .
Цели и задачи инновации: Организация летнего отдыха жителей города, совмещенного с интеллектуальным, духовно-нравственным, творческим развитием при общедоступности и бесплатности предоставляемых услуг. Приобщение к чтению. Привлечение внимания общественности, властных структур к обеспечению интересного и разнообразного летнего отдыха сельчан, повышение имиджа библиотеки.
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Название инновационного проекта: «Библиотека под открытым небом» 
Содержание (описание) проекта: в летний период библиотека  может реализовать проект «Библиотека под открытым небом». Раз в месяц выезжать на выбранную площадку с книгами, журналами, как новыми, так и старых годов издания. Приглашать жителей записаться в библиотеку и стать читателем. Прохожие будут подходить и смотреть, если что-то заинтересует их, могут брать  домой. Для взрослых провести конкурс    «Узнай писателя». По отдельному фрагменту портрета нужно будет узнать, кто это. С детьми проводятся  викторины, игры. Они с удовольствием будут отвечать на вопросы и получать  сладкие призы за правильные ответы. 
После выезда, думается, что  ребята будут приводить своих друзей в библиотеку, чтобы те увидели эти интересные книги. На открытой площадке проводите фотосессию для всех желающих. Они могут сфотографироваться в масках литературных героев. 
Целевая аудитория: Жители всех возрастных категорий 
Цели и задачи инновации: Продвижение книги и чтения, привлечение жителей в библиотеку, привитие любви к чтению 

«Книга на скамейке»: выездной читальный зал 
Содержание (описание) проекта: Выездной читальный зал может работать в сквере Победы, в парке. Подготовить и раздать много печатной продукции. Жители села, получившие информационные буклеты, позднее воспользуются услугами библиотеки. 
Целевая аудитория: Жители села
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Название инновационного проекта:  «В ладах с природой, миром и людьми» 
Содержание (описание) проекта: Формирование и создание при библиотеке клубного объединения экологическо-туристической направленности «ЭКО-турист», и «Эко-театр» по защите природы в дополнение к информационной и просветительской деятельности библиотеки, проведение в рамках программы больших массовых мероприятий: экологические праздники и конференции, просмотры, экологические экскурсии на природу, природоохранные акции, совместно с местной администрацией , общественностью участие в экологических рейдах с целью выявления мест загрязнения, несанкционированных мусорных свалок на территории села и его окрестностях, участие в благоустройстве села (посадке деревьев, цветов). 
«Экологический туризм», посвященный достопримечательностям, памятникам и другим туристическим объектам, расположенных на территории Северо-Казахстанской области: прогулки, экскурсии, походы выходного дня и многодневные путешествия читателей библиотеки. А также: конкурс рисунков на темы, выставки фотографий по туристическим походам, конкурсы сочинений, викторины, благотворительные акции по уборке мусора в лесах, в местах походов, выпуск листовок-памяток, выпуск ЭКО-буклетов, выпуск буклетов по историческим местам и природным памятникам, создание электронных презентаций, проведение часов экологии, эколого–краеведческих чтении, уроков экологической этики, познавательные игры, блиц-турниры, эколого-природоведческие игры, подвижные игры с элементами имитации, сюжетно-ролевые и ролевые игры. 
Целевая аудитория: Дети и подростки от 7 лет до 16 лет.
 Цели и задачи инновации: Формирование любви к родному краю и интереса к прошлому и настоящему Казахстана, малой родины,          18
Цели и задачи инновации: Создание театральной студии помогает детям лучше адаптироваться в современной жизни, открывает им новые возможности, новые горизонты для саморазвития, для утверждения своего собственного статуса. Посредством искусства у детей воспитываются интерес и любовь к прекрасному, развиваются эстетические чувства, необходимые для благоприятной жизни в обществе. 
«ПРИОРИТЕТ – КРАЕВЕДЕНИЕ» 
Название инновационного проекта:  «Аккайынский – и жизнь, и судьба!» 
Содержание (описание) проекта: Особый акцент сделать на беседы о жителях поселка и о тех, кто многие годы трудится на его благо. Ввиду того, что многие семьи, проживающие в селах, не имеют средств для поездок в Краеведческий музей, Выставочный зал и другие информационно-досуговые центры, проект ставит перед собой задачу- дать такую возможность наиболее активным детям, а другим категориям дать возможность добиться такого поощрения путем участия в разнообразных конкурсных программах. 
Целевая аудитория: Учащиеся школ, жители села  
Цели и задачи инновации: Проект  разработать для более детального знакомства учащихся школ сел с историей своей малой Родины. 
Участники проекта (школьники, их родители, ветераны -общественники, активисты) пополнят и расширят свои знания об Аккайынском районе , о селах. Возможно пополнятся коллекции Краеведческого музея за счет семейных и личных архивов жителей сел, увеличится посещаемость библиотеки (в том числе, обращение удаленных пользователей в сети Интернет), читаемость материалов по истории сел.
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Цели и задачи инновации: Привлечение новых читателей в библиотеку, реклама библиотечных услуг.
Рекламная  акция «Создай свое будущее – читай!». 
Содержание (описание) проекта: В праздничный день сотрудники библиотеки выходят на площадку перед входом в здание Центральной библиотеки. Красочно оформляются шарами и логотипами площадка у библиотеки, книжные выставки на переносных стеллажах, ставится 
аудио аппаратура: играет приветственная музыка, чтобы привлекала внимание и взрослых, и детей.
 Во время этого мероприятия проводится тематическая викторина, конкурсы, организуется зона отдыха с  с возможностью просмотра мультфильмов и   настольными играми. 
И в заключение дарят сладкие призы малышам, взрослым вручаются бесплатные читательские билеты. 
Целевая аудитория: Жители села
 Цели и задачи инновации: Созданию привлекательного образа библиотеки, приближение библиотечных услуг к потенциальным пользователям 
ВЫСТАВОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК
Название инновационного проекта:  «У камелька» 
Содержание (описание) проекта: Выставочный проект культурно-досуговой и художественно-эстетической направленности, привлекающий внимание местного сообщества к библиотеке как к выставочному центру. Акцент на авторскую куклу – своеобразный вид художественного творчества, ставший очень популярным в последнее
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время. Основа композиции выставки – это куклы профессиональных мастеров. На фоне выставки проходят мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, взаимообучение в коллективе, демонстрация технических приёмов, которые способствуют формированию практических навыков создания предметов прикладного искусства, а также разнообразные библиотечные мероприятия (экскурсии, громкие чтения, встречи в «Литературной гостиной»). Библиотека станет местом встречи творческих людей, умеющих создавать произведения искусства своими руками и увлекающих других своим мастерством.  
      Целевая аудитория: Проект рассчитан на сельчан всех возрастов .
Цели и задачи инновации: Привлечение внимания к книге и художественному тексту как к источнику вдохновения и создания нового творческого образа. Освоение практических навыков в области прикладного искусства, развитие творческих способностей читателей Формирование устойчивого интереса местного сообщества к новогодним тематическим выставкам как к ожидаемому событию. 
Название инновационного проекта:  «Книговичок».Содержание проекта: ориентирован на привлечение детей в библиотеку, организацию их досуга через игру, творчество и книгу, тесное общение маленького читателя с библиотекарем. Конкурсы, игры, приключения, путешествия и подарки позволяют сделать досуг детей не только интересным, но и полезным. Рассчитан проект на учащихся младшего и среднего звена. Особенностью этого проекта является то, что дети не просто читают произведения, разыгрывают спектакли, а также создают картины по этим произведениям. Таким образом, программа предусматривает два направления: знакомство с литературными произведениями и изготовление поделок своими руками по произведениям авторов-юбиляров. Цели и задачи инновации: Формирование активной читательской деятельности и организация досуга детей; популяризация книги, чтения через все доступные формы работы; развитие творческих способностей и эстетического вкуса детей.                                                11
Цели и задачи инновации: Формирование позитивного отношения к книге и чтению, содействие формированию культуры чтения, развитие творческих способностей читателей, духовное обогащение жителей поселка путем организации интеллектуального досуга
 Название инновационного проекта:  «Театр и книги» 
Содержание (описание) проекта: Театральная деятельность в библиотеке имеет свою особенность. На первых порах главную роль в театрализованной деятельности берет на себя библиотекарь, рассказывая и показывая различные сказки и потешки. С помощью кукол можно в эмоциональной, наглядной, доходчивой форме познакомить ребенка с писателем, его творчеством. Но уже позже, подражая взрослым, дети сами начинают самостоятельно обыгрывать фрагменты литературных произведений. Кукольный театр в детской библиотеке выступает как игровая форма работы с книгой. 
Целевая аудитория: Дети младшего школьного возраста
 Цели и задачи инновации: Создание условий, в которых дети смогут ощутить себя героями книг, быть актерами, самостоятельно создавать зрелища, творить миры, жить. 
Название инновационного проекта:  Организация кукольного театра «Сказочки на лавочке» 
Содержание (описание) проекта: Кукольный театр преобразовать в своеобразный клуб, в котором дети не только учатся работать перчаточной куклой, правильно и красиво говорить за куклу, но встречаются, общаются. А главное, они станут настоящими друзьями книги и библиотеки. Подготовлены спектакли «Теремок», «Заячья избушка», и др., с которыми провести выступления перед родителями артистов. Целевая аудитория: Дети дошкольного и младшего школьного возраста                                                                                                               16
мероприятии некоторым из них  вручить читательский билет с приглашением в библиотеку.
 Целевая аудитория: Не ограничена 
Цели и задачи Обычную книжную выставку превратить в интересное инновации: мероприятие, которое способствует созданию привлекательного образа библиотеки.
Название инновационного проекта: Театр книги «Ожившая книга» 
Содержание (описание) проекта: Организация культурно-досуговых театрализованных мероприятий, формирующих позитивное отношение к книге и чтению: организация театральной гостиной, организация театральных постановок – своеобразных «оживших» цветных иллюстраций к библиотечному мероприятию в итоге, способствуют популяризации литературного произведения и активизируют читательскую деятельность населения. Создание реквизита (декораций и костюмов) идёт одновременно с репетициями. 
На базе библиотеки  организовать «ярмарку». Принять участие в ярмарке может любой желающий, занимающийся рукоделием, творчеством, кулинарией и готовый предоставить своё «творение» на суд зрителей. Открыть ярмарку могут герои произведении.
Например,в день рождения Абая Кунанбаева участники могут показать театрализованную постановку из его произведении, также и загадывать загадки, проводили литературный аукцион по творчеству писателя. 
В план включить постановку по повести-сказке Э. Успенского «Дядя Фёдор, пёс и кот, в которой задействованы не только взрослые, но и дети, а также постановку по стихотворениям известных поэтов. 
15.                                        Целевая аудитория: Жители села          

Целевая аудитория: жители села всех возрастов 
Цели и задачи инновации: Привлечение внимания к книге и художественному тексту как к источнику вдохновения и создания нового творческого образа. Освоение практических навыков в области прикладного искусства, развитие творческих способностей читателей. Формирование устойчивого интереса местного сообщества к тематическим выставкам как к ожидаемому событию. 
Название инновационного проекта: Электронная (виртуальная) книжная выставка «Книга–воин, книга–солдат» 
Содержание (описание): На обозрение может быть представлено большое количество проекта: книг; может быть использован разнообразный иллюстративный материал (обложки книг, развороты, иллюстрации, фотографии и т. п.), что привлекает внимание читателей; Восприятие через компьютер служит своеобразной приманкой для читателей, особенно подростков и молодежи, обеспечивает быстрый доступ пользователя к документам.
 Целевая аудитория: Все пользователи Интернет 
Цели и задачи инновации: Показывая библиотеку с использованием информационных технологий, мы привлекаем новых пользователей, это работает на имидж библиотеки, на повышение ее авторитета в социуме. 
Название инновационного проекта:  Презентация выставки «Казахстан: вчера. сегодня?! завтра…» 
Содержание (описание) проекта: При творческом подходе к работе совершенно обычная книжная выставка превращается в интересное мероприятие, которое способствует созданию привлекательного образа библиотеки. В вестибюле библиотеки провести презентацию выставку «Казахстан: Вчера. Сегодня?! Завтра…». Тема выставки раскрывается несколькими разделами. Звучат казахские   песни. На большом экране сменяют друг друга картины                                                                              12     
прошлого и нынешней ситуации  с комментариями. Рядом размещается карта Казахстана (размером 2 метра на 1 метр). На столике лежат вырезанные из красной бумаги сердечки. Специалисты отдела обращаются к каждому посетителю библиотеки с предложением прикрепить сердечко на карту Казахстана в том месте, где живут родные и знакомые. К вечеру карта Казахстана будет пестреть красными островками сердечек. Люди делятся своими воспоминаниями о Казахстане. 
Целевая аудитория: Читатели библиотеки, представители всех организации
Цели и задачи инновации: Создание привлекательного образа библиотеки как толерантного социального партнера для представителей разных национальных культур.
Название инновационного проекта: «Поделись любимой книгой»: книжная выставка-представление 
Содержание (описание) проекта: Суть проекта состоит  в том, чтобы читатели библиотеки приносили любимую книгу, писали небольшую аннотацию к ней, где описывали свои чувства по прочтении произведения. Книга и небольшое сочинение представляется на выставке. Если у читателя не оказывается в данный момент этой книги, библиотека предоставляет эту книгу на выставку (может быть несколько разных изданий). Получается своеобразный обмен книгами и отзывами. Когда читатель берет кому-то понравившуюся книгу, то потом тоже пишет отзыв о ней. Получается мини-переписка о произведении, о своём мнении.
Целевая аудитория: Не ограничена
 Цели и задачи инновации: Цель – заинтересовать и привлечь к чтению людей разных возрастных и социальных групп, тем самым увеличить книговыдачу.                                                                                            13                                                                                                                   
Название инновационного проекта:  «Читаю я! Читаем мы! Читают все!» 
Содержание (описание) проекта: В ходе реализации проекта используются новые формы привлечения в библиотеку молодого поколения: книжный марафон, акция Библионочь, флешмоб, фримаркет, литературная лужайка «Почитай-ка», книжное шествие, биеннале. В основе проекта «Читаю я! Читаем мы! Читают все!» классические формы подачи информации детям с инновационными: литературные шествиями по поселку, флешмобы, фримаркет возле здания библиотеки, акции. Объявляется старт книжному марафону «В Книжном царстве Читайкином государстве», где ребята за участие в различных акциях и конкурсах получают библионики. Участники марафона не потерявшие  интереса к печатному слову, читают книги, активно участвуют в творческих конкурсах и акциях, шествиях сказочных литературных героев, раздаются визитки библиотеки. 
Целевая аудитория: Школьники от 7 до 15 лет. 
Цели и задачи инновации: Привлечение подрастающего поколения к чтению.
Название инновационного проекта: Презентация выставки-наставления «Храни семью от бед случайных» 
Содержание (описание) проекта: Презентация выставки-наставления «Храни семью от бед случайных» может состояться как в   стенах библиотеки с заранее приглашённой аудиторией, так и  на улице в сквере в День семьи, верности и любви.
 Кроме выставки специалисты могут  подготовить ряд вопросов, с которыми обращались к случайным прохожим, например: «Какой сегодня праздник?»;  подготовить загадки, пословицы, поговорки о семье, о любви, о верности. Поздравить  их всех с праздником и рассказать историю про Баян-Сулу и Қозы Корпеш. Все участники мероприятия получат поощрительные призы. За активное участие в     
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